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Es. 1:
(Esempio di risoluzione)
1) Scelto I’albero formato dai lati 2, 3 e 4, le incognite sono le correnti Iy, Is (la corrente del genera-

tore dipendente puo essere espressa in funzione delle altre correnti di maglia).

2) [Ri+R2(1-a)+Rs]l1 + (Rs—aR2)ls = Ve
(Rsg+aR3)11 + [R3(1+0)+R4+Rs]ls = —Vg3

3a) I, = (1—0(,)'1—0('5
I3=-al — (1+OL)|5
|4 = —|1 - |5

3b)  Pev2=-Valz
Povs = Vasls
PGD = OL|4(R5|5—R1|1)

Es. 2:

Vo =20 + 40j

Zeq =2+ 2]

Pe=125W

I, =8 + 6 i1(t) = 10 cos(1000t + 0.644)

I, =3 -4 io(t) = 5 cos(1000t — 0.927)
I3=5+10j i3(t) = 11.18 cos(1000t + 1.107)
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Domande

1. Per t <0 il circuito € in condizioni di regime
stazionario e I’interruttore € aperto.
All’istante t = 0 si chiude I’interruttore.
Determinare I’espressione di v¢(t) pert>0
(2 punti)

V¢ (t)

14 exp(-t/6) + 4

2. Assumendo che tutti i traferri abbiano riluttanza
uguale a Ry e che le riluttanze dei tratti in mate-
riale ferromagnetico siano trascurabili, deter-
minare il flusso @ e coefficiente di mutua indu-
zione dei due avvolgimenti.

(2 punti)
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3. Un bipolo alimentato da un generatore di corrente sinusoidale con ampiezza di 2 A assorbe una po-
tenza attiva pari a 80 W e una potenza reattiva pari a —160 Var. Determinare il valore
dell’impedenza. (2 punti)

y4

40 — 80j

4. In condizioni di risonanza I’ampiezza della corrente che attraversa un bipolo RLC serie &
O minima
O nulla
B massima

5. L’impedenza equivalente di un bipolo costituito da un trasformatore ideale con rapporto spire

k = N1/ N con il secondario collegato ad un impedenza Z vale

H KZ
O z/k
O Jkz

6. Il fattore di potenza di un carico trifase a stella equilibrato alimentato da una terna simmetrica é il co-
seno dell’angolo di sfasamento tra
M tensioni di fase e correnti di linea
O tensioni concatenate e correnti di linea
O tensioni concatenate e correnti di fase

7. Lalegge di Kirchhoff per le tensioni deriva
O dalla legge di Gauss
B dalla legge di Faraday

O dalla legge di conservazione della carica elettrica



